

"UKRAINIAN LABOR NEWS"

Printed and published tri-weekly by the Workers and Farmers Publishing Association, Limited, a joint stock company, incorporated under the laws of Manitoba, at its head office and place of business, at the corner of Pritchard Avenue and McGregor Street in the City of Winnipeg, Manitoba.

Subscription per year \$4.00

Telephone: J 1465.

"УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТИ"

Газета для робочого люду — виходить три рази на тиждель: у вівторок, четвер і суботу.

Передплата на рік \$4.00

Адреса:

UKRAINIAN LABOR NEWS

Cnr. Pritchard Ave. and McGregor St., Winnipeg, Man. Canada.

ЗНОВУ "ЛИСТ ЗІНОВЕВА".

В європейських буржуазних політичних колах зараз в моді так звані "листи Зіновева".

Треба ото в котрій небудь капіталістичній країні стероризувати і придушити революційний робітничий або селянський рух, посадити комуністів в тюрми, налякати дрібну буржуазію, подразнити реакцію, то "переплачується" так званий "лист Зіновева".

Такий "лист Зіновева", звичайно, має бути адресований до найвидатнішого комуністичного діяча в цій країні, в якій його "переплачують". На ньому обовязково мусить бути написано "строго секретний", бо це збільшує його значіння і цінність.

В листі має бути написано про три головні "завдання комуністів": 1. негайно викликати революцію, 2. вирізати найвидатніших представників буржуазної влади і її оборонців, 3. сподіятися грошей з Москви. До цього додається всякі інші "інструкції", відповідно до умовин і справ, на які ті, що цей лист "викривають", бажать звернути увагу.

"Дуже секретний лист Зіновева" має бути так дуже секретний, що про нього не сміє знати ні сам Зіновев, ні той, до кого той лист адресований, поки не буде він проголошений відповідним міністерством країни, в якій його "переплачує", та напечатаний в буржуазній пресі.

Перший такий лист перелачено в Англії перед самими останніми виборами до парламенту, але ще за урядування так званого робітничого прем'єра МекДоналда. Лист той, вправді, зараз таки виявився фальшивим, але він зробив британським консерватам велику прислугу і досміг їм чимало під час виборів.

Власне успіх цього фальшованого "листа Зіновева" в Англії показав владі білого терору в других буржуазних країнах, що й для ньюї такі "листи Зіновева" можуть стати в пригоді. І відля пошест фальшувань "Зіновевських листів" з Англії до Австрії, Румунії, Болгарії, Югославії, а нарешті і до Франції.

"Лист Зіновева", що його "викрито" на днях в Парижі, відомо, не міг бути написаний до нікого иншого, як до т. Марсея Кашена, найвидатнішого комуністичного діяча у Франції. Зміст його подібний до всіх инших "викритих" фальшованих "листів Зіновева". Фальсифікація теж не краща від попередніх.

Але фальсифікатори вже не такі певні, що цей лист викличе потрібний ефект, бо вже за багато цих фальшованих листів пустили на світовий ринок, тому згорі застерігають, що комуністи заперечать правдивість цього листа і доказуватимуть, що він фальшований. Цим, розуміється, фальсифікатори самі підтверджують, що цей "лист Зіновева" — фальшивий документ.

Фальшуванням документів, що ніби-то мають походити з Радянських Республік, займаються, як це кілька місяців тому викрито в Німеччині, російські контрреволюціонери на спілку з такими-ж самими "порядними людьми" з "висококультурних" країн західної Європи. За ці фальшовані документи діставали вони великі суми грошей. Спершу фабрикували радянські "урядові документи", поки не виявилися їхня фальсифікація. Зараз фабрикують вони "листи Зіновева".

Але й "листи Зіновева" скоро вийдуть з моди, бо ніхто не скаже повірити, що Зіновев тільки те й робить, що пише листи для вжитку буржуазної влади в різних країнах та для ворогів робітничої класи. Тоді фальшивникам прийдеється вдумати щось нового.

НІМЕЦЬКІ ПРОВОКАТОРИ ЗА РОБОТОЮ.

Німецька буржуазія і її подлі соціал-демократичні підголки придумують всілякі найогидніші, нелюдські способи для боротьби з комуністичним рухом. Одним із їхніх випробувань способів поборовання комуністів є провокація.

Для провокації і фальшивого свідчення проти комуністів вживала німецька буржуазія і соціал-демократична влада найбільших злочинців і найпохліпшіх характерів.

Саме тепер почався перед найвищим судом в Ляйпцігу суд над шістнадцятьма комуністами, котрих оскаржило ніби-то за спроби убивства генерала фон Секта, відомого мільонера Стіннеса і инших видатних багатирів. Оскаржені мали ніби-то належати до тайної російської "чека" в... Німеччині.

Головним свідком проти оскаржених виступив якийсь Фелікс Найман, що ніби-то сам був одним з "комуністичних загавірників", діставав "тисячі доларів" від радянського посольства, брав участь в убивстві голяра Раушера, що був шпіоном, засідав на генерала фон Секта, а також мав убити Стіннеса. Найман розказав також, що йому доводилося працювати з якимсь загадочним російським генералом Скоблевським, що ніби-то був висланий до Німеччини з Москви для викликання збройного повстання.

Всі ці зізнання Наймана свідчать понад всякий сумнів, що він поділивний шпіон-провокатор, який деклаєму завчені наперед подиктовані йому видумки проти комуністів і радянського посольства. Весь процес проти обжалованих комуністів в Ляйпцігу, це очевидна велика провокація, якою німецька буржуазна влада намагається вдарити по Комуністичній Партії Німеччини а рівночасно виявити перед аліянтами протирадянські настрої німецької буржуазії.

Хто-ж, як не провокатор, може обвинувачувати комуністів в тероризмі і організуванню терористичних груп. Найман сказав на суді, що він і Скоблевський організували так звані "Т. групи", що ніби означає терористичні групи, а також, що "одною з точок програми комуністів є інспірування тероризму".

Тільки ідейот, провокатор або перелачаний комунізм і неспознайомлений з комуністичною пропагандою буржуї може говорити так про комуністів. Комуністи не вірять в терористичні вчинки та вбивства поодиноких відповідальних представників

буржуазії і таких не проповідують. Вони знають, що такі терористичні вчинки та вбивства капіталістичного ладу не змінять і робітничий клас не освободять. Зміна поодиноких осіб на відповідальних становищах не доводить до зміни громадського ладу.

Комуністи вірять тільки в масову акцію працюючих, яка матиме успіх тоді, коли працюючі зрозуміють шкідливість і неможливість дальшого існування капіталістичного ладу і забажають його переміни. Не вбивства, різни буржуазії мають комуністи на думці і в своїй програмі, а переміну капіталістичного ладу на комуністичний. А що буржуазія, як це свідчить хоч-би вище згаданий процес і блійтер в різних капіталістичних країнах, навіть за саму пропаганду ідеї комунізму саджає працюючих по тюрмах, катує і розстрілює, то-ж не дивно, що комуністи кажуть, щоб не надіялися на добровільну релігіацію буржуазії з її панування.

Комуністи закликають працюючих до організації і спільної масової акції на економічній і політичній дільнях та протиставлення своєї організованої сили організованій силі буржуазії, як класу проти класу, а не як одиниць проти одиниць, груп проти груп. І це є тільки згідне з історичним розвитком суспільних відносин та класового поділу суспільства, що основане на економічних умовах. Результатом цього розвитку, а не видумкою комуністів, є класова боротьба, якої не спить ніяка сила! поки не шезне поділ людей на багатих і бідних, неробство і визиск праці, поки не зланує суспільна і економічна справедливість і рівність для всіх людей.

ПРОМОВА РАКОВСЬКОГО НА ВСЕСОЮЗНИМ УЧИТЕЛЬСЬКИМ З'ІЗДІ.

Рік визнань.

На відбушомуся недавнн всесоюзному з'їзді учителів С.Р.С.Р. в Москві, виступив з промовою т. Раковський, в якій дав цікавий огляд становища С.Р.С.Р. у закордонному відношенні.

"1924-й рік — каже т. Раковський — був роком визнань С.Р.С.Р. з боку багатьох держав. Нас визнали Англія, Італія, Франція, Китай, Норвегія, Швеція, Угорщина, Данія та інші країни. На черзі визнання С.Р.С.Р. з боку Японії. Складення договору з цією країною має статися незабаром. По-ставлено на чергу справу визнання С.Р.С.Р. з боку Америки. В 1924 році радянський уряд склав також договір з Англією, що його підписав робітничий уряд МекДоналда й нині розрив уряд консервативістів.

Договору тепер немає, але факт його складення дає великий плюс радянській владі в її політиці.

Наша перемога в переговорах з чужоземними державами.

Підчас цих переговорів в чужоземних державах ми встигли знайти практичне вирішення суперечних справ у такий спосіб, що воно не порушувало основних законів Радянського Союзу про націоналізацію, анулювання довгів то-що. Підвални соціалістичного будівництва залишилися непохитні, до того-ж ми одночасно задовольнили заінтересовані країни. Ми щіаком додержалися під час переговорів наказу, що його дав нам радянський уряд та робітничо-селянські маси. Нам пощастило оборонити суверенність нашої держави в галузі внутрішнього й господарського будівництва, задовольнивши власників цінних паперів та инших вірителів. Покладаючи на наш державний кошторис значні фінансові зобовязання, ми не порушували грошових інтересів робітничих і селянських мас нашої країни.

Справа довгів.

С.Р.С.Р. може сплатувати свої довгні зобовязання тільки тоді, коли вона одержить позичку, бо тоді ріжнина в відстках між московською і закордонними біржами дасть нам змогу покрити наші фінансові зобовязання перед вірительсьми чужоземних держав. Таке вирішення справи є єдиним в інтересах обох сторін.

Вирішення цієї справи трохи складніше, що до Франції, але й тут перешкоди можна подолати. Тут мова йде не про грошову позичку, а про те, щоб одержати потрібне для наших фабрик та заводів устаткування. Це фактично не позичка, але довгострочний кредит, в якому в однаковій мірі заінтересовані французькі промисловці, паперодержці й сам французький уряд. Ось підвални, на яких базується наш уряд у своїй зовнішній політиці.

Чому розривають англо-радянський договір?

Що викликало розривання англо-радянського договору?

Звільнення Ганни Жешко

Звільнення Ганни Жешко

Звільнення Ганни Жешко

Звільнення Ганни Жешко

Звільнення Ганни Жешко

ВАЖНІШІ УХВАЛИ З'ІЗДУ ТУРФДІМ.

Поки появиться друком повний звіт З'їзду Товариства Український Робітничо-Фармерський Дім, на сторінках нашого часопису будуть поміщені важніші його ухвали, резолюції й привіти. Понище подаємо резолюцію протесту проти терору в Польщі та Румунії й привіти. В слідуєчих числах будуть подані резолюції й ухвали, що дотичать організаційної й освітньої праці Товариства.

РЕЗОЛЮЦІЯ ПРОТЕСТУ ПРОТИ ТЕРОРУ В ПОЛЬЩІ ТА РУМУНІЇ.

До працюючих цілого світа. З'їзд Товариства Український Робітничо-Фармерський Дім, що зібрався 26-го, 27-го і 28-го січня 1925, у Вінніпегу і репрезентує організоване українське робітництво й фармерство Канади, підносить свій рішучий протест перед працюючими цілого світа проти нового дикого терору і жорстоких репресій, що їх вживають польська і румунська буржуазія проти трудових мас національних меншостей, а головню проти українських селян, робітників та трудової інтелігенції, а також проти власного революційного пролетаріату.

Около десять мільйонів українських робітників та селян терплять пекельні муки під насильним пануванням польської шляхти і румунських бояр. У обох цих новітніх малих тюрмах народів потоптано найелементарніші їхні соціально-політичні і національні права, знищено українські школи, заборонено всі робітничо-селянські українські часописи і організації, трудовим масам забельовано уста, щоб не мали змоги протестувати проти нечуваних знущань і жажливого терору. На всякий найменший прояв протесту проти такого невинного стану, польська й румунська буржуазія і її влада вживає жажливого терору, репресій, виняткового стану, полевих судів й розстрілів.

Тюрми Польщі й Румунії переповнені тисячами політичних в'язнів. Майже що днини розстрілюють там тих, що осмілюються протестувати й виступати на боротьбу проти злочинних шляхетсько-боярських катів. В останньому часі польсько-шляхетська влада загналає так далеко в поборовання всякої ознаки свободи і в своїй ненаситній кровожадності, що потоптала в цілому світі приняті права недоторкості парламентарних послів і видала судові українських послів і польського комуністичного посла, щоб той судив їх за державну зраду, за яку закон визначає кару смерті. Румунське боярство й собі домагається такої самої розправи з румунськими селянськими послами. У цій ганебній і дикій катівській роботі допомагають польській й румунській буржуазії всякі зрадники трудових мас, між ними соціал-зрадники з Польської Партії Соціалістичної й ині.

Доведені до однаку трудові маси так національних меншостей як і польська та румунська зрадникивються до боротьби, якої не запереставляють, хоч і заливаються власною кровю. Боротьба їхня слухна й свята і ми шіро віримо, що закінчиться вона вже в недалекому майбутньому їхньою повною перемогою.

Але ми робітники й фармери і всі праюючі цілого світа не сміємо мовчати тоді, коли наших братів мучать і убивають люті, кровожадні кати. Ми підносимо свій голос протесту проти шляхетсько-боярського терору і кличемо: загніть катом, а повна соціална, економічна і національна свобода трудовим масам, що зараз стогнуть у їхній неволі!

Ми представники українського робітництва й фармерства в Канаді, згромаджені на з'їзді ТУРФДІМ кличемося перед працюючими цілого світа:

З міжнародного робітничого руху

РОЗВАЛ ДРУГОГО ІНТЕРНАЦІОНАЛУ.

Третьою склав з себе обовязок головного редактора голландського соціал-демократичного органу "Гедфольк" і у повноваження члена виконавчого комітету ІІ. Інтернаціоналу. Мотив уступлення — погіршений ніби-то стан здоров'я.

ГОЛОДІВКА РУМУНСЬКИХ КОМУНІСТІВ.

Голодівка комуністів в Шілавській в'язниці (в Румунії) продовжається вже десятий день. Вісім в'язнів з тих, що голодують, сильно хорі.

АНГЛІЙСЬКЕ РОБІТНИЦТВО ЗА ЄДИНИЙ ФРОНТ.

Федерація Незалежної Партії Праці в Серреї ухвалила резолюцію, в якій вимагає, щоб національна адміністративна рада Незалежної Партії Праці негайно скликала об'єднану конференцію всіх об'єднаних, економічних та політичних робітничих організацій для вироблення революційної програми, основаної на принципі класової боротьби. Ініціатори цієї резолюції зазначають, що вони зустріли з боку членів фе-

дератії активну підтримку, якої вони навіть не чекали. У розмові з кореспондентом Роста вони заявили, що коли-б ця резолюція не була принята федерацією, то стався-б роскол, при чому ліве крило увійшло-б в комуністичну партію.

ПРИВІТ ВСІМ ПРАЦЮЮЧИМ РАДЯНСЬКОЇ УКРАЇНИ І ЦІЛОГО С.Р.С.Р.

Ми, представники українських робітників і фармерів в Канаді, зібрані на з'їзді Товариства Український Робітничо-Фармерський Дім 26, 27 і 28 січня 1925, у Вінніпегу, шіро вітаємо всіх працюючих Радянської України і цілого Союзу Радянських Соціалістичних Республік в осьмому році їхнього вільного від царськьопанського гнету життя. Ми радіємо успіхам трудових мас Радянської України і цілого Союзу на полі відбудови їхньої господарки, розвитку індустрії, їхнім шіроким просвітним та культурним здобуткам і поліпшенням життєвого стану робітництва й селянства.

Успіх Радянських Республік переконав весь світ, що працюючі маси здатні є самі керувати суспільно-економічним життям, перебудовувати його на нових, соціалістичних основах, творити власні культурні цінності. Це мусіли визнати й найзакляті вороги Радянських Республік. А працюючі цілого світа глядять нині на Радянські Республіки, як на свій власний великанський здобуток, як на надію на своє повне освободження від всякого гнету і визиску, як на початок нового суспільного ладу і нового життя усього людства.

Вітаючи наших братів, робітників та селян Радянської України і цілого Радянського Союзу, ми шіро бажемо їм як найкращих дальших успіхів у їхніх змаганнях і будівництві нового світа.

Хай живе й розвивається робітничо-селянська Радянська Україна!

Хай живе і росте в непоборимий силу Союз Радянських Соціалістичних Республік!

Хай живе воля усіх працюючих цілого світа!

СОЮЗОВІ ПРОЛЕТАРСЬКИХ ПИСЬМЕННИКІВ "ГАРТ" І СОЮЗОВІ СЕЛЯНСЬКИХ ПИСЬМЕННИКІВ "ПЛУГ" В ХАРКОВІ.

Дорогі Товариші!

Шестий З'їзд Товариства Український Робітничо-Фармерський Дім, що репрезентує організоване українське робітництво й фармерство шірокої Канади, шіре шіро привітання "Гартів" і "Плугів" на Радянській Україні. Ми, хоч далеко від Вас, за шіроким океаном, але слідуємо за творчою працею пролетарських і селянських письменників, бо знаємо, яке велике й значіння для працюючих мас. Особливо тут відчуємо ми велику потребу нової пролетарської літератури і з досвідом знаємо, яке велике зацікавлення викликає вона серед робітництва й фармерства. Посіяне Вами творче зерно дає прекрасні плоди і тут, в далекій Канаді на літературному полі. Бажемо Вам найкращих успіхів у Вашій праці і віримо, що охопить вона собою найширші круги українського працюючого громадянства.

Хай живе пролетарська культура!

Хай живуть творці нового побуту — пролетарські письменники "Гарту" і селянські "Плугу"!

ЗВІЛЬНЕННЯ НОРВЕЖСЬКИХ КОМУНІСТИЧНИХ ПОСЛІВ.

Норвежський уряд від впливових робітничих мас був примушений тимчасово звільнити з в'язниці для участі в праці парламенту послів норвежської робітничої партії Ольсена, Дагена і Траемая, засуджених за атімлітарну пропаганду.

ЕСТОНСЬКА КОНТРРЕВОЛЮЦІЯ РОСПРАВЛЯЄТЬСЯ.

Усувається з посади багато видних урядовців револьської поліції, що виявили недбалість під час повстання 1. грудня. У Перновському повіті арештовано члена державного зібрання Вейльта, якого обвинувачують у співучасті в повстанні. Арештовано також одного невідомого, який ніби то брав участь у зриві залізничного мосту. В Аресбургському повіті й у районі Нарви арештовано кілька десятків людей.

ЖОВТІ ПРОФСПІЛКИ ПРОТИ ЄДИНОГО ПРОФФРОНТУ.

Підчас страйку в Дуарені (у Франції) 6-го січня Унітарна Конфедерація Праці запропонувала реформістській конфедерації утворити об'єднаний центральний комітет профспілок для боротьби з фашістським рухом, але реформістська конфедерація до цього часу на цю пропозицію не дала ніякої відповіді.

Коді переїдете з одної місцевости до другої або перенесетеся з одного помешкання до другого, то не забудьте повідомити зараз нашу адміністрацію, аби змінила Вашу адресу. При цім не вистарить подати тільки нову, але конше потрібно подати і стару Вашу адресу.